河北省人民政府办公厅关于转发省财政厅、省扶贫办、省发展改革委扶贫项目资金绩效管理实施办法的通知
· 
[bookmark: _GoBack]　　河北省扶贫项目资金绩效管理实施办法
　　省财政厅　省扶贫办　省发展改革委
　　第一章　总　　则
　　第一条　为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，落实《中共河北省委河北省人民政府关于坚决打赢脱贫攻坚战的决定》部署，根据《中华人民共和国预算法》和《国务院办公厅转发财政部、国务院扶贫办、国家发展改革委扶贫项目资金绩效管理办法的通知》（国办发〔2018〕35号）要求，全面实施绩效管理，切实提高财政扶贫项目资金使用效益，落实绩效监管责任，制定本实施办法。
　　第二条　本办法所称扶贫项目资金，是指各级政府及其部门为如期实现脱贫目标，支持脱贫攻坚项目（含对个人和家庭的补助项目）的各类财政资金，包括上级补助和本级预算安排的全部或者部分用于产业扶贫、易地扶贫搬迁、就业扶贫、危房改造、教育扶贫、健康扶贫、生态扶贫、基本医疗、社会救助、农村基础设施建设以及光伏扶贫、旅游扶贫、文化扶贫等项目资金。
　　第三条　扶贫项目资金绩效管理遵循目标导向、分工负责、全程跟踪、注重实效的原则，强化资金使用部门和单位的绩效管理主体责任，实行内部管理和外部监管相结合，对扶贫项目资金实施全过程绩效管理，全面促进脱贫质量和减贫效果提升。
　　第二章　职责分工
　　第四条　扶贫项目资金绩效管理按照国家统一部署，由省级统一组织、市县具体实施，各级政府及其有关部门各司其职、各负其责。
　　第五条　省财政厅、省扶贫办、省发展改革委统筹负责扶贫项目资金绩效管理工作。省财政厅会同省直有关部门，在省扶贫开发和脱贫工作领导小组的统一领导下，加强对市、县扶贫项目资金绩效管理工作的指导、培训。
　　第六条　省有关部门应当切实督促本行业实施扶贫项目资金绩效管理，牢固树立绩效管理理念，加强脱贫效果监管。
　　第七条　市、县财政部门应当会同有关部门，在本级扶贫开发和脱贫工作领导小组的统一领导下，依照职责对扶贫项目资金相关预算的编制、执行、决算实施全过程绩效管理。
　　第八条　资金使用单位承担绩效管理主体责任，具体落实到项目负责人。
　　各县（市、区）统筹整合后用于扶贫项目的资金，按资金新的使用单位确定绩效管理主体。
　　第三章　绩效目标指标设定
　　第九条　市、县应将所有财政扶贫项目资金全部设定绩效目标指标，并作为预算安排的重要依据。
　　第十条　市、县有关部门和资金使用单位应当在本级扶贫开发和脱贫工作领导小组的统一领导下，在编制年度部门预算、单位预算时，根据中央、省和本地预算编制规定和要求、脱贫攻坚规划等，科学合理测算扶贫项目资金需求，分项设定扶贫项目资金绩效目标。
　　第十一条　市、县有关部门和资金使用单位未按照要求设定绩效目标的项目，原则上不得纳入预算项目库和脱贫攻坚项目库，不得申请相关预算。
　　第十二条　扶贫项目资金绩效目标应细化量化为绩效指标，主要包括数量、质量、时效、成本，以及经济效益、社会效益、生态效益、可持续影响和服务对象满意度等指标。
　　第十三条　省有关部门应根据行业发展规划、年度工作计划和全省脱贫工作重点部署，会同财政、扶贫部门分项制定绩效目标设定规范和目标指标参考体系，指导市、县做好绩效目标指标设定工作。
　　第四章　绩效目标指标审核
　　第十四条　市、县有关部门应根据本级财政部门规定的内容、格式、时间等要求，编报并正式提交本行业、本领域扶贫项目资金绩效目标指标，并对绩效目标指标的设定依据、设定理由等逐项作出说明。
　　第十五条　市、县应成立绩效目标指标审核工作组，由政府分管负责同志任组长，财政、扶贫、发展改革等部门为成员单位，必要时邀请第三方机构专家参加，依据国家相关政策、脱贫攻坚规划等，对有关部门编报的扶贫项目资金绩效目标指标进行审核，具体包括项目的必要性和可行性、绩效目标与脱贫目标的相关性、绩效指标的合理性和可衡量性、与资金的匹配性等内容。
　　第十六条　审核通过并安排预算的，市、县有关部门应当将扶贫项目资金绩效目标报送本级扶贫开发和脱贫工作领导小组研究审定，并编入本部门预算依法予以公开。审核未通过的，不得安排相关预算。
　　第五章　绩效目标批复
　　第十七条　市、县财政部门应当按照规定将相关扶贫项目资金绩效目标随部门预算一同批复至有关部门。有关部门应当将相关扶贫项目资金绩效目标随资金使用单位预算一同批复。
　　第十八条　扶贫项目资金绩效目标批复后，原则上不作调整。预算执行中因特殊原因确需调整的，应当按照绩效目标管理要求办理。
　　第十九条　扶贫项目及相关预算需要变更的，包括上级增加补助、本级调整预算安排等，应当按照规定程序同步调整绩效目标。
　　第二十条　县级财政部门应当将批复的扶贫项目资金绩效目标，按照规定程序报送市级财政、扶贫部门备案。县级有关部门应将批复的分管行业、领域扶贫项目资金绩效目标，按照规定程序报送市级主管部门备案。
　　第二十一条　市级财政部门应当将本级批复和所辖县汇总的扶贫项目资金绩效目标，按照规定程序报送省级财政、扶贫部门备案。市级有关部门应将本级批复和所辖县汇总的分管行业、领域扶贫项目资金绩效目标，按照规定程序报送省级主管部门备案。
　　第二十二条　省财政厅汇总全省扶贫项目资金绩效目标后，应当及时报送财政部驻河北省财政监察专员办事处。
　　第二十三条　省、市有关部门应对下级报送备案的扶贫项目资金绩效目标进行审核，发现问题的，应及时反馈下级部门并督导予以纠正。
　　第六章　绩效执行监控
　　第二十四条　预算执行中，市、县有关部门应当建立扶贫项目资金绩效目标执行监控机制，组织资金使用单位定期对预算和绩效目标指标执行情况进行跟踪分析，并定期向本级财政和扶贫部门报送绩效目标执行监控结果。扶贫项目资金实际执行与绩效目标偏离的，市、县有关部门应当及时予以纠正。
　　第二十五条　市、县财政部门应当加强监控结果应用，发现问题的，应当及时予以处理；问题严重的，应当依法及时收回或暂缓拨付财政资金。
　　第二十六条　市、县财政部门要充分利用相关动态监控信息系统，开展绩效目标执行监控。市、县财政部门负责将扶贫项目资金绩效目标及指标嵌入系统，市、县资金使用单位负责在线填报扶贫项目资金使用情况和绩效目标执行情况并上传相关证明资料。省级财政部门负责实时监控，对发现的问题，及时通知省直有关部门和相关市、县处理解决。
　　第七章　绩效评价
　　第二十七条　年度预算执行终了，市、县有关部门应当组织资金使用单位开展绩效自评，填报绩效目标完成情况，对未完成目标的分析原因并提出下一步改进措施，按照规定的时限、程序、内容和形式，将绩效自评结果及时报送本级财政和扶贫部门。
　　第二十八条　市、县财政部门会同本级审计部门对扶贫项目资金绩效自评结果进行抽查。绩效自评抽查结果应报本级政府、扶贫开发和脱贫工作领导小组。
　　第二十九条　各级财政和扶贫部门根据需要，可以自行或委托第三方机构，对扶贫重点项目和重点区域资金使用情况组织开展绩效评价，并将评价结果及时反馈有关部门和单位，要求其对发现的问题进行整改。
　　第三十条　绩效自评结果和抽查结果应当作为有关部门和单位改进管理、调整财政支出方向和安排以后年度预算的重要依据。
　　各级财政和扶贫部门的绩效评价结果作为以后年度财政资金分配的重要依据。
　　第三十一条　市、县财政部门应当将绩效评价结果编入本级决算并依法予以公开。市、县有关部门应当将绩效自评结果编入本部门决算并依法予以公开。
　　第八章　考核问责
　　第三十二条　省扶贫开发和脱贫工作领导小组将扶贫项目资金绩效管理情况纳入市、县扶贫工作考核内容。
　　第三十三条　对扶贫项目资金管理使用中发现问题的，按照《中华人民共和国预算法》《中华人民共和国公务员法》《中国共产党问责条例》《财政违法行为处罚处分条例》和扶贫资金监督管理追责等有关规定，对相关部门和人员实施追责。
　　第三十四条　扶贫项目资金绩效管理工作中存在滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等违法违规行为的，按照《中华人民共和国预算法》《财政违法行为处罚处分条例》等法律法规规定追究相关部门和人员责任。涉嫌犯罪的，依法移送司法机关处理。
　　第九章　附　　则
　　第三十五条　各市、县可结合本地实际，根据本实施办法制定具体实施细则。
　　第三十六条　本办法自印发之日起施行。

